

漯河执行 雷厉风行 守护正义 风雨兼程

俩“老赖”主动履行义务

本报讯(记者 薛宏冰 通讯员 蔡强 齐江涛)“这次选举对我来说很重要,我愿意还钱,你们把我从黑名单上撤下来吧!”近日,舞阳县某村的李某主动到舞阳县人民法院执行局找承办法官,与申请人达成和解协议还清了欠款。

据了解,李某和张某因借款发生纠纷,法院判决李某偿还张某借款2.5万元,而李某拒不履行法院生效判决确定的义务。案件在执行阶段,因李某拒不履行义务,法院查询不到其可供执行的

财产,舞阳县人民法院遂将李某纳入全国法院失信被执行人“黑名单”。

今年是基层村“两委”干部换届选举年,李某要参加村干部竞选。但按照规定,如果被纳入全国法院失信被执行人“黑名单”,将失去参选资格。得知这个消息的李某慌了,匆匆赶到执行法官办公室主动提出偿还借款。

无独有偶。5月12日,在郾城区人民法院,失信被执行人夏某也要求主动还款,理由也是因

为要竞选村干部。原来,郾城区人民法院在近期的“百日执行攻坚”集中执行再行动中,凌晨出击将李某传唤至法院,宣布依法对其拘留时李某才慌了神,担心影响竞选村干部,他当即将7850元欠款还给刘某。

据介绍,如今,“黑名单”的震慑力越来越强,已经从日常的金融信用惩戒延伸至政治民主生活,此次对被纳入“黑名单”的候选人给予建议取消候选资格的审查意见,这也在一定程度上提高了执行的自动履行率。

高速路上捡水箱盖 货车司机被轿车撞伤

近日,市公安局交通管理支队南洛高速公路执勤大队接到报警称,在宁洛高速漯河段南半幅(往南京方向)565公里处,车牌号为豫L牌照的小轿车撞上一辆鲁H牌照的半挂车司机,司机受伤。

民警到达事故现场后,发现受伤司机已被送往舞阳县人民医院。据同行的另一大货车司机介绍,鲁H牌照的半挂车行至该路段时,水箱“开锅”他就把车停在应急车道上,冷却一会儿后,货车司机打开水箱盖准备加水,蒸汽把水

箱盖顶飞,掉在了超车道上,他去捡时,超车道上一辆小车刹车不及把他撞了。

民警勘查了事故现场,并与医院取得联系,目前,伤者生命特征平稳,已经脱离了生命危险。事故的责任和原因警方还在进一步调查中。 王秀根

相关链接

高速上的遗落物堪比一个个“定时炸弹”,由此引发的交通事故屡见不鲜。司机行车要时刻关

注行车路面,发现散落物要及时采取必要措施躲避。货物遗洒在高速公路上,一定要先报警,通知交警或养护等部门第一时间进行警示和清理,千万不可在不采取任何措施的情况下驶离现场。驾驶机动车上道路行驶前,一定要做好车辆的全面安全状况检查,严格遵守交通安全法律法规,以确保自身的行车安全。高速行车一定要保持安全车距,尤其远离顶部敞开式的货车。如发现高速上有货物掉落、车胎等杂物,请及时拨打报警电话求助。

临颖县人民法院

开展电子送达培训 着力破解送达难题

为进一步提升信息化应用水平,深化电子诉讼应用功能,临颖县人民法院采用“互联网+”与审判执行业务相结合的模式,积极稳步推进智慧法院建设。不断加大便民利民力度,提速司法为民“最后一公里”。

日前,临颖县人民法院邀

请移动公司技术人员前来就电子送达等操作应用进行培训,各庭室积极派代表参加。移动公司技术人员利用PPT详细演示了依托互联网办案系统的司法文书电子送达的具体流程,并让各庭室代表当场进行了实际操作,对他们在操作中遇到

的疑难问题认真进行解答。

电子送达的全面实施,可以促进诉讼文书的高效、经济送达,在一定程度上缓解了送达的压力,同时也让人民群众和律师群体可以少跑腿、多便利。

苑玉玲

郾城区司法局

组织学习《中华人民共和国监察法》

近日,郾城区司法局组织全体党员干部学习《中华人民共和国监察法》。

学习交流中,驻郾城司法局纪检组长陈志红系统地介绍了监察法立法的背景、过程、目的和意义,然后从监察机关及其职责、监察范围和管辖、监察权限、监察程序、反腐败国际合

作、对监察机关和监察人员的监督和法律等方面,对一些重点内容以及立法过程中专家学者存疑较多的问题进行了权威解答。

学习采取全文学习和对比学习的方式进行。通过原原本本读监察法,逐章逐条学监察法,原汁原味领会监察法精神,学习掌握监察机关职责、监察范围和管

辖、监察权限和程序等要义;对照行政监察法,紧扣监察法的新亮点,方便参学人员更好理解与记忆,如监督对象扩至所有行使公权力的公职人员,填补了行政监察法监察范围过窄的“空白”,实现了监察全覆盖等新内容新要求。

李俊

召陵区司法局

法治扶贫文艺巡演 走进万金镇郭庄村



“这个节目真好,看的我又哭又笑的,老年人的赡养、儿女的抚养真的始终都离不开法律的保护啊!”5月11日,召陵区法治扶贫文艺巡演走进万金镇郭庄村,为村民带来了一场别样的视听盛宴,赢得了郭庄村数百名群众的阵阵喝彩。

在精彩的演出现场,召陵区司法局的普法志愿

者也在紧张地忙碌着:悬挂普法宣传横幅,发放普法宣传折页、宪法口袋书,设立法律咨询台,开展有奖关注“许慎故里召陵普法”微信公众号。据悉,“许慎故里召陵普法”微信公众号已和“智慧司法”网站实现互联互通,村民足不出户即可申请法律援助、人民调解等业务。 张莉

走近119

市消防支队

开展“防灾减灾”宣传活动



5月12日是全国第十个防灾减灾日,为有效提升全市群众防灾减灾意识,增强全社会抵御灾害风险的能力,日前,市消防支队、市公安局、市地震局、市民政局、市卫计委、市气象局等16个部门在红枫广场开展“防灾减灾”大型宣传活动。

活动现场,市消防支队精心设置的消防咨询台、展板,还有滚动播放消防宣传车、烟雾逃生帐篷,吸引了众多市民驻足观看和体验。“阿姨,这是我们专门印制购物袋,上面有我们漯河消防的微博、微信二维码,您可以拿手机扫一扫学习消防知识……”“大爷,夏天到了,送您一顶消防宣传帽,防晒的同时也不忘关

注消防。”宣传过程中,支队文员女同志们衣着整齐,紧扣防灾减灾日宣传主题,就如何应对地震、火灾等突发事件的逃生方法进行了全面讲解,并适时结合夏季防火排患重点,提醒辖区群众夏季是火灾事故的高发期,要安全使用火、电、气,做到“三清三关”,时时处处防范各类火灾事故的发生。

此次多部门联合开展的安全宣传活动中,市消防支队共发放各类宣传资料5000余份,近3000人感受到了消防安全温馨提醒,并从中学到实用的火灾隐患排查自救常识及防灾减灾逃生救援技巧,全面提高社会群众的火灾防控能力与防灾减灾能力。

张伦